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COMPREHENTION de l ‘ORAL 

CLASSE de 9-e (CORRIGES)(40 points)

Texte 1(9 points)

	№
	Question
	Réponse
	Points

	Ecoutez l'enregistrement et écrivez si les affirmations sont vraies ou fausses.

	1.
	Luisa Rey travaille depuis longtemps dans la mode.
	___
	1

	2.
	Selon Luisa les femmes ne savent pas très bien ce qu'elles veulent acheter comme vêtements.
	___
	1

	3.
	Elle habille seulement les jeunes femmes.
	___
	1

	4.
	Elle fait  des vêtements faciles à porter.
	+
	1

	5.
	Luisa crée des modèles sophistiqués.
	___
	1

	6.
	Luisa aime mélanger les styles de vêtements.
	+
	1

	7.
	Une femme peut être élégante et aller travailler.
	+
	1

	8.
	La créatrice de mode préfère les matières naturelles.
	+
	1

	9.
	Luisa Rey n’aime pas le rouge.
	+
	1

	9 points


Texte 2(16 points)

	№
	Question
	Réponse
	Points

	Ecoutez l'enregistrement et répondez aux questions.

	1.
	Qu’est-ce que Romain demande ?
	Il demande d’aménager une piste de skate en centre-ville
	2

	2.
	Pourquoi une piste de skate-board est-elle nécessaire?
	C’est dangereux de faire du skate sur les trotoirs.
	2

	3.
	Où Romain suggère-t-il de la construire?
	Sur un terrain libre à côté de la piscine.
	2

	4.
	Est-ce que le maire refuse complètement? Pourquoi ?
	Non, il n’y a pas de budjet pour cette année mais ce sera possible pour l’année prochaine.
	2

	5.
	Qu’est-ce que Isabelle demande ? 
	Elle demande une salle pour les répétions des groupes de rock.
	2

	6.
	Quand les jeunes veulent-ils donner un concert?
	A la Fête de la musique.
	2

	7.
	Où font-ils leurs répétitions actuellement?

	Dans le garage de leurs parents.
	2

	8.
	A quelles conditions le maire accepte-t-il?
	Ils doivent dire à M. Durand quel jour et à quelle heure utiliser la salle.
	2

	16 points


Texte 3(15 points)

	№
	Question
	Réponse
	Points

	I. 
	Terminez les phrases.

	1.
	 Les deux amies parlent  de…
	Les deux amies parlent  de leurs projets pour l’été.
	2

	2.
	 Cathy va faire…
	Cathy va faire un stage d’archéologie.
	2

	3.
	 Chloé va gagner de l’argent pour…
	Chloé va gagner de l’argent pour payer ses leçon  de conduite.
	2

	4.
	 Les parents ne voulaient pas que Cathy …  .
	Les parents ne voulaient pas que Cathy parte seule au festival.
	2

	5.
	Pendant les vacances Nico va travailler …
	Pendant les vacances Nico va travailler au centre aéré pour s’occuper des enfants.
	2

	II.
	Choisissez une  bonne variante.

	1.
	On sera logé sous tente:

a) 15 jours;

b) 16 jours;

c) 6 jours.
	a) 15 jours;


	1

	2.
	Chloé va promener les chiens

a) tous les soirs;

b) tous les matins;

c) tous les soirs et tous les matins.
	b) tous les matins;

 
	1

	3.
	           Cathy trouve le job de

             Chloé

a) désagréable.

b) utile.

c) sympa.
	              c) sympa.
	1

	4.
	Chloé voulait participer 

a) au festival de musique.

b) au festival de théâtre.

c) au festival de chanson populaire.
	b) au festival de théâtre.
	1

	5.
	Nico 

a) va partir en vacances avec Cathy.

b) reste ici tout l’été. 

c) va partir en vacances avec ses amis.
	b) reste ici tout l’été. 


	1

	15 points


Compréhension des écrits CLASSE de 9-e (30 points)

Texte 1

Construire sa maison (15 points)

	№
	Question
	Réponse
	Points

	I. 
	Lisez cet article puis répondez aux questions suivantes :

	1.
	Vrai ou faux. Prouvez par les citations.
	

	a)
	Leur maison est finie au moment où l'article est écrit.
	Faux
	1

	b)
	Cette maison est faite pour y habiter quand ils seront vieux.
	Faux
	1

	c)
	Ils vont vivre seuls dans cette maison.
	Vrai 
	1

	d)
	C’est une expérience nouvelle pour eux.
	Vrai 
	1

	e)
	Ils sont sûrs d'eux.
	Faux
	1

	2.
	Trouvez les expressions de sens proche
	

	a)
	être sans emploi (3-e paragraphe)
	être au chômage
	1

	b)
	ne pas être raisonnable (4-e paragraphe)
	être irresponsable
	1

	c)
	avoir l'autorisation de construire une maison (4-e paragraphe)
	être consructible 
	1

	3.
	Que signifient ces expressions?
	

	1. .

	Ils en apprécient toutes les finesses.
A)  Ils connaissent la fragilité de leur maison.
B)  Ils aiment tous ses détails.
C)  Ils aiment et ils connaissent tous les coins de leur maison.
	B)  Ils aiment tous ses détails.

	1

	2. .

	Se faire une cabane.
A)  Se faire une petite maison.
B)  Acheter une tente de camping.
C)  Déménager.
	A)  Se faire une petite maison.

	1

	3. .

	C'est une demeure fantastique.
A)  Une adresse dans un très bel endroit.
B)  Une habitation exceptionnelle.
C)  Une petite maison très spéciale.
	B)  Une habitation exceptionnelle.

	1

	4. .

	Ni l'un ni l'autre n'ont d'argent.
A)  Ils sont riches tous les deux.
B)  II a de l'argent mais pas elle.
C)  Tous les deux sont sans argent.
	C)  Tous les deux sont sans argent.
	1

	5. 
	Se fabriquer un toit.
A)  Ouvrir un parapluie.
B)  Construire sa maison.
C)  Réparer le toit de sa maison.
	B)  Construire 

sa maison.

	1

	6. 
	C'est une énigme à résoudre.
A)  C'est un problème à surmonter.
B)  C'est un roman policier à lire.
C)  C'est un travail à préparer.
	A)  C'est un problème à surmonter.

	1

	7. 
	Eprouver de gros doutes.
A)  Trouver des questions.
B)  Ne pas être très sûr de soi. 
C)  Demander conseil.
	B)  Ne pas 

être très sûr 

de soi. 

	1

	15 points


Texte 2 (15 points)
La voiture du futur

	I. Lisez ce document puis répondez aux questions suivantes :

	1.
	Sur quels principes se base la voiture de demain ? (3 réponses)
	le conVariantes possibles :

le confort, la sécurité, le respect de l’environnement et la facilité
	3

	2.
	A qu   A quoi ressemblera la voiture de demain ?
	Elle ressemblera à un monospace
	1

	3.
	. nt l   A quoi serviront les systèmes d'alertes de la voiture de demain.(3 réponses)
	éviter les obstacles, de contrôler la trajectoire, détecter les baisses de vigilance...
	3

	4.
	.       Comment la voiture de demain pourra-t-elle respecter l'environnement ?
	Elle pourra fonctionner avec 85 % de biocar​burants et 15 % d'essence.
	2

	5.   
	Le      Le dispositif « Save-U » permettra :
A      a)
aux conducteurs d'être avertis en cas de danger.
b)
b) aux piétons de traverser à des endroits précis.
c) aux voitures de fonctionner en respectant la planète.
	         a)
aux conducteurs d'être avertis en cas de danger.

	2

	6.
	Q       Quel est l'objectif 

       du projet canadien ?
	d'améliorer la conduite auto​mobile.Plus particulièrement, ils cherchent à utiliser la communi​cation entre véhicules afin de faire évoluer la prise de décision et la coordination entre véhicules.
	2

	7.
	La voiture sans conducteur est sur le marché.                                          
(Vrai. Faux.Cela n'est pas dit.) Justifez.
	Faux. On ne la verra pas de sitôt !

	2

	15 points


10 клас
COMPREHENTION de l ‘ORAL 

CLASSE de 10-e CORRIGES (40 points)
Texte 1(9 points)

	№
	Question
	Réponse
	Points

	I. Ecoutez et trouvez la bonne réponse.

	1.
	 Edith Piaf a révélé Charles Aznavour.
	Vrai
	1.5

	2.
	Charles Aznavour a eu 87 ans en janvier 2O11.
	On ne sait pas
	1.5

	3.
	Le nouvel album de Charles Aznavour mêle anciennes et nouvelles chansons.
	Faux
	1.5

	4.
	Thomas Dutronc avec qui chante Charles Aznavour a 37 ans.
	Vrai
	1.5

	5.
	À partir du mois d'octobre, Charles Aznavour a commencé une grande tournée en France.
	Vrai
	1.5

	6.
	Charles Aznavour pense prendre sa retraite après sa tournée.
	Faux
	1.5

	9 Points 


Texte 2(16 points)
	1.
	II s'agit d'une enquête réalisée par :
a. l'Observatoire du pain
b. le CREDOC
c. les professionnels de santé
	b. le CREDOC

	2

	2.
	   a.Presque 100 % des Français       consomment du pain
b.Environ 90 % des Français consomment du pain
c. Près de 88 % des Français consomment du pain
	c. Presque 100 % des Français       consomment du pain

	2

	3.
	La génération des 20-30 ans est appelée :
a.
 génération X
b. génération Y
c.
 génération Z
	b. génération Y

	2

	4 .
	   Les 20-30ans:
a.
préfèrent les plats cuisinés mais aiment les produits naturels
b. préfèrent consacrer moins d'argent aux loisirs qu'à l'alimentation
c. préfèrent consommer moins de pain
	a. préfèrent les plats cuisinés mais aiment les produits naturels

	2

	5.
	   Les 20-30ans:
a. mangent plus de fast food que de sandwichs
b. mangent plus de sandwichs que de fast food
c. mangent autant de sandwichs que de fast food2
	b. mangent plus de sandwichs que de fast food

	2

	6.
	     Cette génération mange :
a.
 moins de pain de mie
b.
surtout des pains spéciaux
c.
peu de biscottes et de pain grillé
	c. peu de biscottes et de pain grillé
	2

	7.
	La part du pain consommé en sandwich est passée de :
a.
4,5 % à 7,1 % chez les enfants
b.11,3 % à 16,9 % chez les adolescents
c.
6,4 % à 7,9 % chez les adultes
	c.6,4 % à 
7,9 % chez les adultes
	2

	8.
	La consommation du pain :
a.
augmente avec l'âge
b.
reste la même quel que soit l'âge
c.
diminue avec l'âge
	a. augmente avec l'âge

	2

	16 points


Texte 3(15 points)

	1.
	II s'agit d'une chronique sur :
 a) un film.
 
b) un nouveau disque et un concert. 
      c) un livre qui vient de paraître.
	b) un nouveau disque et un concert. 
	1

	2. 
	
Miss Météores est:
       a) le surnom d'Olivia Ruiz.
       b) le dernier album d'Olivia Ruiz.
       c )une des œuvres choisies pour le programme du bac.
	b) le dernier album d'Olivia Ruiz.
	1

	3.
	Vrai, faux ou on ne sait pas ? Justifiez.

	a)
	Le premier album d'Olivia Ruiz s'est vendu à un million d'exemplaires. 
	Faux. 

(C’est le deuxième qui s’est vendu à un millon d’exemplaires)
	2

	b)
	Le chanteur de Dionysos chante sur le dernier disque d'Olivia Ruïz. 
	On ne sait pas.

(Il y a participé, mais on ne sait pas de quelle manière)
	2

	c)
	Olivia Ruiz chante en français, en anglais et en espagnol.
	Vrai. (Elle chante en français, en anglais, en espagnol)
	2

	d)
	Elle a écrit toutes ses chansons.
	Faux. (Elle a écrit la majorité d’entre elles, mais pas toutes)
	2

	4.
	Qui a participé à la conception de cet album ?
	Son père, son fils et son compagnon.
	1

	5.
	Quels types de musique Olivia Ruiz mêle-t-elle dans son dernier album ?
	C’est un mélange de rock, de folk, de chansons.
	1

	6.
	Où peut-on découvrir son album avant sa sortie officielle ?
	Sur Internet.
	1

	7.
	Quand Olivia Ruiz commence-t-elle sa tournée ?
	Le 7 mai.
	1

	8.
	Quand et sur quelle radio pourra-t-on entendre Olivia Ruiz en direct ?
	Sur l’antenne de France Info, mardi à 9h45.
	1

	15 points


Compréhension des écrits CLASSE de 10-e (30 points)

Texte 1

Le Brésil veut faire un Mondial de foot très écologique en 2014

	 (15 points)

№
	Question
	Réponse
	Points

	I. 
	Lisez cet article puis répondez aux questions suivantes :

	1
	Le thème général de ce document est :
	

	
	a) l'aménagement des stades pour la Coupe du Monde
 b)les décisions du Brésil pour une Coupe du Monde  « écologique »
 c) les exigences de la Fifa pour l'organisation de la Coupe du Monde
	b) les décisions du Brésil pour une Coupe du Monde  « écologique »

	1

	2
	         La Fifa craignait le non respect :
	

	
	a) des exigences écologiques
b) des délais d'organisation
c) des consignes de sécurité
	b) des délais d'organisation

	1

	3
	Vrai, faux, on ne sait pas. Justifiez votre réponse avec une phrase 

du texte.
	

	
	Le Brésil veut se limiter à respecter certaines         exigences de la Fif a.
	Faux
	1

	
	
	« ...les ingé​nieurs veulent aller au-delà des exigences de la Fédération inter​nationale du football (Fifa) et ré​duire par exemple les émissions de gaz à effet de serre pendant les travaux. »
	3

	4
	Répondez à la question.

	
	Pour obtenir la certification LEED pour son stade, sur quoi, en plus des exigences de la Fifa, la ville de Belo Horizonte a-t-elle porté ses efforts ?
	 La réutilisation de la terre extraite, la réutilisation totale du béton retiré du stade original, le don des anciens fauteuils au stade.
	3

	5
	Vrai, faux, on ne sait pas. Justifiez votre réponse avec une phrase du texte.

	
	Les panneaux solaires placés sur le toit du Mineirao fourniront seulement l'énergie nécessaire au stade.
	Faux
	1

	
	
	« le projet phare du Mineirao est la production d'énergie propre avec l'installation d'une usine solaire sur son toit qui approvisionnera quelque mille cinq cents domiciles. »
	2

	6
	En quoi cette « usine solaire » est- elle intéressante ? Justifiez votre réponse à l'aide d'une phrase du texte ou avec vos propres mots.
	Si la puissance des paneaux est très inférieure aux megawatts produits par une usine, le coût est bien moindre : son investissement sera récupéré en 25 ans et le coût opérationnel est très bon marché.
	3

	15 points


Texte 2 (15 points)

Les cartes de voeux : des origines à l’usage moderne

	I. Lisez ce document puis répondez aux questions suivantes :

	1.
	Où et quand la tradition des cartes de vœux est- elle née ?
	le A    Au XIX-e siècle, en Angleterre.
	2

	2.
	 Qu'est-ce qui a été à l'origine des cartes de vœux ? (Citez-en deux).
	L’apparition du premier timbre-poste en 1840 et la découverte du procédé de lithographie.
	2

	3.
	Dans quel but envoyait-on des cartes au moment de l'Avent ?
	Ces  “cartes-de Noël” étaient envoyées pour souhaiter un joyeux Noël et éventuellement pour présenter ses voeux.
	2

	4.
	Pourquoi encore maintenant les gens ne présentent pas leurs vœux avant le 1er janvier ?
	On pense que cela porte malheur. 
	2

	5.   
	En quoi consistaient les traditionnelles visites du nouvel an en France ?
	Entre le 1-er et le 15 janvier, on rendait visite à ses proches, ses collègues de travail, des pauvres ou des malades pour leur faire des dons (étrennes) et leur souhaiter une bonne année. 
	2

	6.
	Par quoi ces visites ont-elles été remplacées? Jusqu'à quand?
	Une carte de visite avec une formule de voeux déposée au domicile de ses proches, jusque dans les années 30.
	2

	7.
	Quelles sont les deux pratiques que l'actuelle carte de vœux rassemble ?
	La carte de visite déposée et le fait de présenter ses voeux pour renouer des relations
	3



	15 points

	30 points


11 клас

COMPREHENTION de l ‘ORAL 

CLASSE de 11-e CORRIGES (40 points)
Texte 1( 18points)

	№
	Question
	Réponse
	Points

	Ecoutez et répondez

	1.
	1. Depuis quand les seniors peuvent-ils cumuler 
retraite et emploi ?
	2009
	1

	2.
	Ecoutez et trouvez la (ou les) bonne(s) réponse(s).

	
	   Pour quelle(s) raison(s) les retraités choisissent de 
rester actifs ?
a)  pour travailler avec leurs amis.
b)  pour continuer à faire partie de la société.

c) pour compléter leurs revenus.
	b)  pour continuer à 
faire partie 
de la société.

c) pour compléter leurs revenus.
	1 (0.5+

0.5)

	3.
	Quel est le pourcentage de retraités vivant sous le seuil de pauvreté ?
	10%
	1


4. Complétez le tableau suivant à l'aide des informations entendues. (Il ya la possibilité de la variante « on ne sait pas »)
	Nom
	Age
	Ancienne 

profession
	Nouvelle 

occupation
	Revenus
	10 

	
	
	
	
	Pension
	Em-

ploi

actuel 
	

	Jean-Marcel
	66 ans
	Ouvrier
	Auto-entre-

preneur :

bricolage.
	700 Є
	?
	2.25

	Lucile
	66 ans
	Educatrice 

spécialisée
	« Mamy-sitter » :

garde un petit 

garçon.
	?
	?
	2.25

	Annick
	64 ans
	Professeur de biotechnologie
	Remplacement en tant que profe-

sseur dans un 

lycée.
	?
	34Є/h
	2.25

	Adrien
	81 ans
	?
	Mettre 400 prospectus 

Chaque matin 

dans les boîtes 

aux lettres. 
	?
	100 Є 

par se-main
	2.25


	5.
	Comment Lucile considère-t-elle la retraite ?
	Comme un cancer moral
	1

	6.
	a) Combien de postes ont-ils été supprimés ces 
cinq dernières années dans l'Éducation nationale ? 
	50 000 postes.
	1

	
	b) Quelle en est la conséquence pour les 
académies ?
	Elles manquent de professeurs remplaçants et doivent recruter des retraités.
	1

	7.
	Quel était le salaire horaire d'Annick avant la 
retraite ?
	68 Є/h
	1

	8.
	Pourquoi les seniors sont-ils appréciés des
 entreprises ?
Ils sont ……….., …………..et……….. .
	Ils sont disponibles, conciliants et travaillent à moindre prix.
	1

	18points


Texte2 (14points)

	№
	Question
	Réponse
	Points

	Répondez aux questions.

	1.
	Quelle est la fonction d'Hélène Wadowski chez Flammarion ?
	C’est la directrice du dépertement « Jeunesse »
	1

	2.
	Que représente l'édition numérique :
· A) en France ?
·  b) aux Etats-Unis ?
	En France : moins de 2 % ; aux Etats Unis : 15%
	2

	3.
	Quel est l'un des avantages essentiels de 
l'édition numérique ?
	Elle évite le piratage des oeuvres.
	1

	4.
	Quelle différence existe-t-il entre la structure du 
marché éditorial en Europe et aux États-Unis ?
Il y a.....................
aux États-Unis alors que...........en Europe.
	Il y a peu de librairies aux Etats Unis alors que le maillage est extraordinaire en Europe.
	2

	5.
	Dans quels pays cela est-il plus net ?
	En France et en Allemagne.
	1

	6.
	Comment sont les peurs que suscite l'édition 
numérique ?
	Irrationnelles.
	1

	7.
	Quelles sont ces peurs ?Trouvez  la (ou les) 
bonne(s) réponse(s).
a. Le livre numérique sera le concurrent du 

livre imprimé.
b. Les librairies vont disparaître.
c. Le livre numérique va faire perdre le goût 
de la lecture.
	a. Le livre numé-

rique sera le concurrent 
du livre imprimé.
c. Le livre numérique va faire perdre le goût de la lecture.
	2

	8.
	Selon Hélène Wadowski, quelle relation y a-t-il entre l'édition numérique et l'édition imprimée ?
a. Elles s'opposent.
b. Elles sont complémentaires.
c.  On ne sait pas.
	b. Elles sont complémentaires.

	1

	9.
	Que peut-on reprocher actuellement à l'édition numérique ?
	De ne pas être assez créative.
	1

	10.
	Trouvez  la (ou les) bonne(s) réponse(s).
Le grand lecteur :
 a.lit, actuellement, plus de cinquante livres 
par an ; 

b. lisait, il y a vingt ans, plus de 100 livres 

par an.

c. lit, actuellement, entre trente et cinquante 

livres par an.
	b. lisait, il y a 
vingt ans, plus
 de 100 livres 
par an.

c. lit, actuelle-

ment, entre 
trente et 
cinquante 
livres par an.
	2

	14 points


	Texte3 (8points)

№
	Question
	Réponse
	Points

	Répondez aux questions en trouvant la bonne réponse.

	1.
	Les premières entreprises à proposer le télétravail l'ont fait en :
a. 2010 b.2006 c. 2008
	b.2006
	1

	2.
	Les accords signés l'ont été dans les entreprises de :
a.plus de 100 employés.
b.plus de 50 employés.

c. plus de 150 employés.
	c. plus de 150 employés.
	1

	3.
	Dans les pays du nord de l'Europe et anglo-saxons, le télétravail concerne:
a. environ 20 % des salariés.
b. entre 20 % et 30 % des salariés.
c. environ 30 % des salariés.
	b. entre 20 % et 30 % des salariés.

	1

	4.
	Les travailleurs concernés par le télétravail en France ne sont environ que :
a.12 % . b.14 %. c. 10 %
	a.12 %
	1

	5.
	Le télétravail permet aux employés de :
a.
 se consacrer à leur vie professionnelle.
b.
 disposer de plus de temps pour les loisirs.
c. d'utiliser les transports en commun.
	b.
 disposer de plus de temps pour les loisirs.
	1

	6.
	Dans les entreprises, le travail à distance :
a.
 permet une nette amélioration de la productivité.
b.est accueilli favorablement par les managers.
c.
ne remet pas en question la gestion des équipes.

	a.permet une nette améliora-tion de la producti-vité.
	1

	7.
	Avec le télétravail, les salariés doivent veiller à :
a.rester en contact permanent avec leur employeur.
b.respecter certains horaires.
c.
bien délimiter le temps entre le travail et la vie privée.
	c.bien délimiter le temps entre le travail et la vie privée.
	1

	8.
	Les entrepreneurs concernés par le télétravail doivent veiller
a.
au maintien de l'engagement de leurs employés.
b. à bien présenter leur projet.
       c. à mettre en avant la productivité.
	a. au maintien de l'engage-ment de leurs employés.
	1

	8 points


Compréhension des écrits CLASSE de 11-e (30 points)

Texte 1
Les Français privilégient les loisirs aux grandes vacances

 (12 points)

	№
	Question
	Réponse
	Points

	I. 
	Lisez cet article puis répondez aux questions suivantes :

	1.
	Trouvez les affirmations exactes.
	

	a)
	Ces temps de crise modifient les choix des Français en matière de vacances.
	+
	0,5

	b)
	Les Français choisiraient désormais pour avoir des loisirs toute l'année d'écourter leurs vacances.
	______
	0,5

	c)
	Cette décision concerne près des deux tiers des Français.
	+
	0,5

	d)
	La moitié des Français envisagent de dépenser moins pour leurs vacances que pour leurs loisirs
	+
	0,5

	e)
	Ce choix des Français n'aura toutefois pas de conséquence sur le tourisme.
	______
	0,5

	II.
	VRAI ou FAUX et justifiez votre réponse en citant un passage du texte.

	1.
	1Environ un tiers des Français partiront vraiment en vacances.
Justification. 
	Vrai 
	0,5

	
	
	“71 % ont prévu de prendre des vacances mais seul un sur deux partira effectivement en vacances”
	0,5

	2.
	   Un peu plus d'un quart des Français vont chercher à occuper de façon utile
leur temps libre.
Justification.
	Vrai 
	0,5

	
	
	“27 % ne prendront pas de vacances … (ils) gardent le moral en liant l’utile et l’agréable ”
	0,5

	3.
	  Un tiers des Français passeront leurs vacances chez eux.
Justification.
	Faux
	0,5

	
	
	“tandis que 21% prenront des conges qu’ils passeront chez eux.”
	0,5

	4.
	   La moitié des Français qui ne partent pas choisiront de préférence des loisirs
payants.
Justification.
	Faux
	0,5

	
	
	“Ils privilégient à 95 % les activités gratuites”
	0,5

	5.
	   Seuls un tiers de ceux qui ne partent pas pensent à occuper leurs loisirs avec
le sport, la piscine.
Justification.
	Vrai 
	0,5

	
	
	“devant la piscine municipal ou les autres sports en salle (30%)”
	0,5

	III
	Répondez à  la question suivante

	1.
	  Quelles les deux principales activités choisies par les vacanciers?
	Les deux premières activités choisies, presque à l’égalité, sont les activités culturelles et la randonné. 
	1,5

	IV
	Vrai, faux ou on ne sait pas?

	1.
	. Il est prévu un allongement de quatre jours des vacances de la Toussaint.
	Vrai 
	0,5

	2.
	   Les vacances d'été seront raccourcies.
	On ne sait pas
	0,5

	3.
	  Les Français aiment partir en voyage à la Toussaint.
	Faux
	0,5

	4.
	  On pense que l'accent mis par les Français sur leurs loisirs pourrait avoir une incidence sur leurs vacances d'été.
	Vrai 
	0,5

	V
	  Que signifie l’expression soulignée dans le texte peu de Français changeront d'air  d’après le contexte ? Trouvez l’expression synonyme.
	Changer d’air- partir en vacances
	1

	12 points


Texte 2

La Belgique, le pays le plus embouteillé au monde

 ( 10 points)

	№
	Question
	Réponse
	Points

	I. 
	Lisez cet article puis répondez aux questions suivantes :

	1.
	Vrai ou faux. Prouvez par les citations.
	

	a)
	1 Paris et Londres sont des villes moins embouteillées que la capitale belge.
Justification.
	Vrai 
	0,5

	
	
	« Les bouchons à Bruxelles et Anvers sont plus importants qu'à New-York, Paris ou Londres. »
	1

	b)
	   Bruxelles est la ville d'Europe où il y a le plus de bouchons.
Justification. 
	Faux
	0,5

	
	
	« Il n'y a qu'à Milan que les problèmes sont plus aigus. »
	1

	II.
	Trouvez une affirmation exacte.

	
	1.Les Belges perdent mois de temps  dans les embouteillages que les Français.

2.Les Belges perdent en moyenne trois jours par an dans la circulation. 

3. Les Bruxellois perdent en moyenne trios jours par an dans la circulation. 
	2.Les Belges perdent en moyenne trois jours par an dans la circulation. 


	1

	III.
	Répondez aux questions suivantes.

	1
	Quel organisme est à l’origine des résultats sur la circulation en Belgique? Comment a-t-il procédé?
	C’est Inrix, fournisseur international d’information sur le traffic. L’étude, faite à l’aide de leurs GPS, a porté sur le déplacement de cent millions d’automobilistes.
	2

	2
	D' après l'étude effectuée, quelle relation y a-t-il entre la crise économique et les files  d’embouteillage dans les pays ?
	Les files d’embouteillage diminuent dans les pays touches par la crise: plus un pays est touché, plus ells baissent
	1

	3
	En fonction de cette relation, quel pays, parmi ceux cités, est le plus touché par la crise ? Quel pays est le moins touché ?
	Le Portugal est le pays le plus touché, la Belgique le moins touché.
	1

	4
	Relevez dans le texte 2  mots liés à la notion d'embouteillage.(Sauf embouteillage)
	Variantes possibles:

Bouchons, files, ralentissements, engorgement du trafic, perte de temps, temps de parcours rallongé   
	2

	10  points


Texte 3 

La musique n'a pas d'âge
	( 8 points)

№
	Question
	Réponse
	Points

	I. 
	Répondez aux questions. Choisissez une réponse.

	1.
	Quelle explication le chapeau de l’article donne-t-il au titre ?

a) Il est possible d’apprendre à jouer très jeune.

b) Les adultes ne jouent pas parce qu’ils ont trop peur.

c) On peut apprendre à jouer même si on est (relativement) agé.

d) On peut aimer la musique à tout  âge.
	c) On peut apprendre à jouer même si on est (relativement) agé.


	1.

	2.
	En premier lieu, l’auteur affirme:

a) Qu’il faut être jeune pour apprendre à jouer de la musique.

b) Que l’on ne peut devenir un virtuose si on apprend à jouer à l’âge adulte.

c) Que les adultes ne peuvent pas espérer apprendre à bien jouer.

d) Que les débutants adultes  ont des aptitudes pour apprendre à bien jouer.  
	d) Que les débutants adultes  ont des aptitudes pour apprendre à bien jouer.  
	1,5

	3.
	Selon Emmanuel Bigand, spécialiste de 

la psychologie cognitive de la musique:

a) Le cerveau d’un adulte est plus performant pour relier les savoirs.

b) Les enfants n’acquièrent pas plus vite les savoirs

c) Après un certain âge, le cerveau est moins souple.

d) La mémoire a tendance à rester stable à l’âge adulte.
	a)Le cerveau d’un adulte est plus performant pour relier les savoirs.


	1.

	4.
	Un adulte peut rencontrer certains freins 

à l’apprentissage de la pratique musicale:

a) Il peut se décourager face aux difficulties.

b) Il peut avoir les difficultés à faire les gestes nécessaires pour jouer.

c) Le travail qu’impose l’apprentissage est parfois trop important.

d) La pratique musicale demande à faire preuve de concentration.
	a) Il peut avoir les difficultés à faire les gestes nécessaires pour jouer.


	1

	5.
	D’après vous, l’auteur de l’article:

a) Encourage les adultes à apprendre à jouer d’un instrument.

b) Met en garde les adultes contre les difficultés à aprendre à jouer.

c) Insiste sur les aptitudes supérieures des enfants .

d) Approuve les hesitations des adultes à apprendre à jouer. 

Justifiez votre réponse en relevant une espression 
du texte ou avec vos propres mots.
	a) Encourage les adultes à apprendre à jouer d’un instrument.


	1.

	
	
	C'est dommage de pas se mettre à la musique (car la musique solli​cite plus de compétences cognitives que la plupart des activités)
	1.

	6.
	Répondez à la question:D’après l’auteur, quelle serait la meilleure raison pour apprendre à jouer?
	Apprendre à jouer est “un excellent moyen de lutter contre le vieillissement cérébral. »
	1,5

	8 points


